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Magyar műemlékek.
Alig van város Magyarországon, mely ne 

dicsekedhetnék valami históriai vagy műem­
lékekkel, s ugyancsak alig van város, amelv 
ben ez emlékeket gondozzák. Hogy milyen 
megbocsáthatatlan hanyagság ez a mi részünk­
ről, az csak akkor tűnik szemünkbe, ha kül­
földön utazgatunk és látjuk, hogy a legkisebb 
város is áldoz műemlékeinek épségben tartá­
sára, hozzáférhetőségére és reklamimzására. 
Olasz, Német, Francziaország minden városká­
jában külön bizottságok őrködnek a helyi his­
tóriai és műemlékek fölöli, amelyeknek ismer­
tetésével az irodalomnak egy egész külön ága 
foglalkozik.

A mi városaink legnagyobb része szebb­
nél szebb, festői várrommal bir, melyekben 
azonban szabadon garázdálkodik az enyészet. 
Kvről-évre omlanak és romlanak e romok, senki 
nem gondozza őket, a romokhoz vezető utak 
elhagyatottak és hozzáférhetetlenek.

Ugyanígy pusztítja az enyészet a műem­
lékeket, a régi házakat, szobrokat, sírboltokat 
és minden építészeti érdekességet, melyei az 
elődük ránk hagytak

Ismét csak az okos és praktikus küllőidre 
hivatkozunk, midőn állítjuk, hogy a várromok 
és a műemlékek fontos tényezői az idegenfor­
galom emelésének. Az idegenforgalom az, ami 
nálunk nincs meg s ami után folyton vágyó­
dunk és epedünk anélkül, hogy a helyzeten 
valamit lendítenénk. Külföldön nagy gondol 
fordítanak a városok intéző körei arra, hogy 
minél szélesebb körben tegyék ismertté a he­
lyi nevezetességeket és műemlékeket, meri ré­
gen felismerték, hogy az ilyenek az utazó kö­
zönségre nagy hatással vannak.

Csak nálunk, ahol a természeti szépségek 
száma nagy, ahol minden vidék lelve van be­
cses történelmi emlékekkel, nem tudjuk érté­
kesíteni ezt a hatalmas tökét.

De kulturális szempontból is nagy mu­
lasztás, hogy várromjainknak és műemlékeink­
nek nem viseljük gondját. Minden város ifjú­
sága és a kevéssé iskolázott felnőttek is egy 
egesz darab históriát tanulhatnának a helyi 
műemlékekből. De ezt sem teszik a mi vidéki 
városainkban. Az akták és Írások, melyek a 
műemlékekre vonatkoznak, olt hevernek a le- j 

v él tárak legelrejtetlebb zugaiban, még jó sze­

rencse, ha el nem pusziidnak vagy el nem 
vesznek.

Múzeumainkban kevés az érdekes és ta­
nul.sá go látni való Magyarország legértékesebb 
és legszebb műkincsei külföldi, első sorban 
bécsi múzeumokban őriztetnek, s most is, ha 
felfedeznek valami nagyobhszerü régiséget, az 
nem marad meg idehaza, hanem elviszik tő­
lünk. Olaszországban szigorú törvény tiltja a 
műkincsek kivitelét, mert azokat nemzeti va­
gyonnak tekintik, nemcsak a hozzájuk fűződő 
emlékek miatt, hanem az idegenforgalom szem­
pontjából is. Mert hisz Olaszország természeti 
szépségein kívül egyedül műkincseinek köszön­
heti óriási idegenforgalmát, mely a lakosság 
százezreinek jó és biztos kenyeret nyújt évente.

Csak nálunk hever mindez parlagon. A 
közönség körében nincs lelkesedés a múlt em­
lékei iránt s nincs érzék a kulturális és gaz­
dasági szempont iránt mely a műemlékek és 
műkincsek fontossága mellett szól,

Okát ennek egyedül a ferde irányba tere­
lődött iskolai nevelési#, n és az intéző körök 
nemtörődömségében kereshetjük. Nálunk min­
den kezdeményezést — elég helytelenül — a 
kormánytól várnak, s ha az állam megadná a 
direktívát a műemlékek és műkincsek kultu­
szára, hz bizonyára nem is lenne hatástalan.

Tiszt u j i t á s.
A városi általános lisztujitás szerdán tar­

tatott meg és csakugyan nem hozott semmi 
meglepetést A tisztviselői kar úgy alakíttatott 
meg, amint előre gondolni lehetett.

A tisztújító közgyűlésen Rá só Gyula kir. 
tanácsos alispán elnökölt, aki a reggeli gyors­
vonattal érkezeti városunkba dr. Czeglédy Mi­
hály vármegyei tiszti ügyész kíséretében. A 
vasútnál Pénztáros István főjegyző fogadta az 
alispánt.

A tisztújító közgyűlést pontban 10 órakor 
nyitotta meg az alispán, üdvözölve a képviselő­
testület tagjait s figyelmeztetve a közgyűlést a 
választások fontosságára. — A képviselőtestület 
lelkes éljenzéssel fogadta az alispán megnyitó 
beszédét.

Ezután a kijelöld bizottság alakíttatott 
meg, amely az alispán elnöklete alatt Kovács 
Gyula, Borbély Gábor, dr. Malalinszky József 
és dr. Czeglédy Mihály tagokból állott.

A szava zalszedu bizottságba megválaszt at­
tak : elnöknek: dr. Czeglédy Mihály; tagokul: 
Adler Samu, Fogthűy János, Ádám János, G. 
Tóth Mihály, Alexy Sándor, id. Czeglédy Lajos. 
Jegyzőikül: Pénztáros István és Csiba Márton.

A tisztújító közgyűlés tartamára tiszti ügyé­
szül dr. Malalinszky József neveztetett ki az 
alispán által.

Ezután általános csend és figyelem között 
Fekete Sándor polgármester emelkedett szólásra 
s megköszönve a közönség bizalmát és támo­
gatását — az egész tisztviselői kar nevében 
lemondott.

Azután a kijelölő bizottság bevonult a 
polgármesteri szobába és megejtette a jelö­
léseket.

A bizottság határozata értelmében jelölve 
leltek :

A polgármesteri állásra: Fekete Sándor.
A tiszti ügyészi állásra: Heley Ignácz és 

dr. Grósz Adolf.
Az adóügyi tanácsnoki állásra : Oláh Miklós.
A nyilvántartói tanácsnoki állásra : Váczi 

Ferenc/.
Az l-ső árvaszéki ülnöki és községibiroi 

állásra : Fehér Gábor.
A Il-od árvaszéki ülnöki állásra: Zaknr 

Sándor.
A mérnök-számvevői állásra: Varga Ele­

mér. Erre az állásra pályáztak még: Mandel 
János máramaros-szigeti, Vincze József aradi 
és Sárközi Miksa sárospataki mérnökök, de 
ezek nem mutattak he okleveleiket s igy a 
kandidáló bizottság állal nem jelöltettek.

A tiszti alorvost állásra jelölve lellek: dr. 
Kiss Sándor, dr. Molnár Gyula, dr Török Vil­
mos helybeli orvosok és dr. Klein Jenő buda­
pesti gyakorló orvos.

A házipénztárunk! állásra: Czeglédy István 
és Sáry Lajos.

Az ellenőri állásra: Sághy Ferenc/..
Az árvagyámi állásra: Jeges János.
Az adópénztáinoki állásra: Cseke Gábor.
A r.-alkapitányi állásra: Körner Géza és 

Czeglédy János.
A városgazdái állásra: Tóth Ferenc/, és 

Márton János.
Az adóügyi jegyző mellett rendszeresítendő 

írnoki állásra: Káldy János és Sztankay Lajos.
A jelöltek közül egyhangúlag megválasz­

tanak :

Uj füszerüzlet!

m

Tisztelettel hozom a t. közönség b. tudomására, Mn 

hogy helyben, a Hajdumegyei Takarékpénztár 
épületében fűszer-, vas-, csemege-, festék- és rövidáru-üzletet nyitottam.

Olcsó árak, pontos kiszolgálás, friss árukkal állok a t. közönség rendelkezésére.

Tisztelettel GYÖRGY GÉZA.
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Polgármesterré: Fekete Sándor.
Adóügyi tanácsnokká: Oláh Miklós.
Nyilvántartó tanácsnokká: Váczi Ferencz
Első árvaszéki ülnök és községi bíróvá 

Fehér Gábor.
Másod árvaszéki ülnökké: Zakar Sándor.
Mérnök-számvevővé: Varga Elemér.
Ellenőrré: Sághy Ferencz.
Közárvagyámmá: Jeges János.
Adópénztárnokká: Cseke Gábor.
Adóügyi Írnokká: Káldy János.
A tisztiügyészi, alorvosi, házipénztárnoki. 

r.-alkapitányi és városgazdái állásoknál szava­
zást rendelt el az alispán, melynek folytán 
megválasztattak :

Tiszti ügyészszé : Hetey Ignácz G7 szava­
zattal. Ellenfele: dr. Grósz Adolf 52 szavazatot 
kapott. Szavazattöbbség lő.

Alorvossá: dr. Kiss Sándor 59 szavazattal. 
Ellenfele: dr. Molnár Gyula 57 szavazalot ka­
pott. Szavazattöbbség 2. — Házipénztárnokká: 
Czeglédy István 7 7 szavazattal Ellenfele: Sáry 
Lajos kapott 39 szavazalot. Szavazattöbbség 38.

Kendőralkapitánynyá: Körner Géza 63 sza­
vazattal. Ellenfele: Czeglédy János 55 szavaza­
tot kapott.

Városgazdává: Márton János 60 szavazattal. 
Ellenfele: Tóth Ferencz kapott 50 szavazatot. 
Szavazattöbbség 10.

A szavazások eredményét nyomban kihir­
dette az alispán és a többséget nyert jelölte­
ket megválasztott tisztviselőknek jelentette ki.

Az újonnan megválasztott polgármestert, 
bekete Sándort egy háromtagú küldöttség hívta 
meg a választási helyiségbe, ahol a polgár- 
mester nyomban le is Lette a hivatalos esküt.

Az eskü letétele után Fekete Sándor pol­
gármester meghatva köszönte meg a közönség 
bizalmát, Ígérve, hogy a város érdekeinek min­
denkor buzgó munkása leend.

A többi megválasztott tisztviselők a vá­

lasztások befejeztével együtt tették le a hiva­
talos esküt. Az eskümintát Pénztáros István 
főjegyző olvasta.

Ezzel a választási eljárás befejezést nyert.
A közgyűlés bezárása előtt dr. Hetényi 

Lipót városi főorvos indítványára a közgyűlés 
egyhangú jegyzőkönyvi köszönetét szavazott 
Kásó Gyula kir. tanácsos alispánnak, akit ez 
alkalommal is lelkesen megéljenzell a képvi­
selőtestület.

A tisztújító közgyűlésen 120 városi kép­
viselő jelent meg.

Délben társasebéd volt a »Bika« vendéglő 
nagytermében, amelyen körülbelül 80-an vet­
lek részt. Pohárköszünlőket mondtak: Rásó 
Gyula alispán, Fekete Sándor, Kalocsay Gusz­
táv, Kovács Gyula, Hdey Ignácz, Padrah Sán­
dor, Nábráczky István, G Tóth János.

A bankett a késő éjjeli órákban ért véget.
A banketten részivell dr. Cseke Miklós 

vármegyei árvaszéki ülnök is, aki a déli vo­
nattal érkezeit Szoboszlóra.

Tegnap hire járt, hogy a választást meg- 
felebbezik és pedig azon okból, mert Padrah 
Sándor és D. Papp Mihály nem tagjai 
a képviselőtestületnek s igy jogosulatlanul 
szavaztak.

Hivatalos forrásból vett értesülés alapján 
közölhetjük, hogy ez a híresztelés nem felel 
meg a valóságnak, mert Padrah Sándor és Ü. 
Papp Mihály szabályszerűen igazolt tagjai a 
képviselőtestületnek, s igy jogosan vettek részt 
a választásban. Az ez alapon beadandó feleb- 
bezés tehát nem vezetne eredményre.

Különben azt hisszük, hogy a felebbezés- 
ről szállongó hir nem egyéb alaptalan mende 
mondánál, mert az egész választási eljárás oly 
szigorú törvényességgel folyt le, hogy azt ered­
ményesen megtámadni teljes lehetetlenség.

A tisztujitással jó darab időre vége van 
városunkban minden mozgalomnak, mert mos­

tanában nem történik semmi olyan közdolog, 
ami a kedélyeket hullámzásba hozná.

A tisztikar megalakult.
Erőt, kitartást kívánunk közjóra irányuló 

munkájához.

H I R E K
— Lapunk mai számát, a szerkesztő elfoglaltsága 

miatt, mint helyettes szerkesztő, Gerő Dániel ur 
látta el,

Szabadságszobor leleplezése Debreczenben. 
tegnap leplezték le Debreczenben a collegium kert­
ben nagy ünnepélylyel a szabadságszobrol, mely ta­
hin legszebb alkotása Tóth András szobrásznak és 
Hinnann ferencz érczöntőnek. A közadakozásból épült 
szabadságszobor talán első sytnboluma lesz az egész 
országban a szabadságnak és legméltóbb helye talán 
épen Debreczen, amely a nagy időknek annyi dicső, 
annyi mozgalmas napjait foglalja magában. Az ünne­
pélyre az egész országból igen sokan érkeztek, többek 
között a budapesti 48-as honvédek is Szentimrey Kál­
mán, a honvédmenház parancsnokának vezetése alatt. 
Városunkból az ünnepélyen a hatóságot Pénztáros 
István főjegyző vezetésével G. Tóth János rendőrkapi­
tány, Hetey Ignácz tiszti ügyész és Fehér Gábor ár­
vaszéki ülnök képviselték. — Az ünnepély lefolyásá­
ról legközelebbi számunkban részletesen Írunk.

— A polgári iskolai tantestületben közelebb fon­
tos személy változások várhatók. Felméry István ugya­
nis áthelyeztetett hasonló minőségben a bánííyhunyadi 
polgáriiskolához. Kel tó th y László és Vize Kálmán pe­
dig Debreczenbe pályázlak, almi minden valószínű­
ség szerint meg is fognak választatni.

— Az Uj városi mérnök holnap foglalja el a vá­
rosházán levő hivatalát. Az uj mérnök a nap minden 
szakában rendelkezésére áll a közönségnek — mind­
azonáltal ez utón is felkéri azt, hogy lehetőleg a hi­
vatalos órakai vegye igénybe

— A Bika vendéglőt, illetve annak álalakitási 
munkálatait a héten hétfőn vizsgálta meg egy bizott­
ság, Latinovits Mihály kir. főmérnök jelenlétében. A 
bizottság véleményét Latinovits Mihály írásba foglalja 
s a bizottság ezen az alapon fog javaslatot adni az 
átvétel kérdésében. Az a hir tehát, hogy a vendéglő 
már át is van véve, ez idő szerint nem felel meg a 
valóságnak.

H- TÁKCZA.
Dimitrovice kapitány.

Skerlilz hadnagy az ügyvédek báljáról referált u 
kapitánynak.

— Pompásan mulattunk, kapitány ur! Én ma­
gam tiz üveg pezsgőt pusztítottam el, pedig tudod, 
hogy jámbor fiú vagyok. Igazi franezin pezsgő volt. 
meggyőződtem a naczionálájáról.

Dimitrovics kapitány türelmetlenül hallgatta a 
hadnagy szapora beszédét. A nagy vörös rác/ vala­
mire várt és boszusan kérdezte:

— Hát más nem történt ?
— Na igen t képére másztam az egyik paruszt- 

nyuzónak. Komázott velem, hát kioktattam a dienst- 
reglement-ra 1

— Sacrament ! Már megint valami bolondot csi­
náltál ?

A hadnagy kaczagott. Gyermekesen, boldogan, 
mint valami vásott fiú, aki sikerült csínyt követett el.

— Vgyan hagyd ej kapitány ur. Muszáj volt. 
fejbe kellett vernem valakit, különben szétpukkantam 
volna mint egy srapnel ! Az a sok prókátor meg- 
vadilott.

A kis szőke hadnagy úgy kaczagott, hogy majd 
■zétvetette a vaffenrokkjál. Felült a századiroda asz­
talára és onnan deklamált.

No tudod micsoda levegőtisztulás volt ott f

Mikor az első pezsgős üveg repüli, magam maradiam 
u csatatéren. Akkor aztán megutaló a fentnevezett 
tíz üveget.

A kapitány dühöngött.
— Ekkora botrány! Különben az ügyedet elvál­

lalom, bajlárs.
— Köszönöm ! — riadt fel a hadnagy ijedten_

lehetet len . . .
-- Mi? Mi az?
— Nem lehet.
A hatalmas rácz vörös areza biborpirosru váll. 

Felfújta a mellét és úgy bömbölt.
— Hát ez már megint micsoda szamárság ? Hát 

nem megmondtam neked le gyerek, hogy mindig rám 
bizd az ügyeidet ? Én vagyok az öregapád, érted ! 
Csak nem engedhetem, hogy holmi ostoba segédkezés 
miatt ugyonvágjanak ! Mit csinálna akkor u le imád- 
ságos, törékeny mátkád, a kis baronessz, mi? Kisírná 
a két gyönyörűséges buzavirágszin szemét, te bikficz!

Dimitrovics kapitány nagyon haragudott. A le­
génység, még a katholikusa is, visszájára vetette ilyen­
kor a keresztet mikor a »fenevad« haragudott.

A hadnagy szepegett, akár a gyermek.
— De édes kapitány ur, igazán nem lehelek 

róla! A mulatságon ott voltak Jetei és Káduly lőhad- 
nagyok s ők rögtön ajánlkoztak.

Hazudott a kis hadnagy, de muszáj volt neki.
A kapitány lecsillapodott.
— Jól van ! — mondta epésen, — Más mondani 

valód nincs ?

EZRY ADOLF
NŐI- ÉS FÉRFI-DIVATÁRU 

KERESKEDÉSE

H.-SZ0B0SZL0. Piacztór

— Oh, igen! — kapott hirtelen szóba a had­
nagy és újra zavarba jött, — üdvözölte! u szép Lórit 

— No?
— Nagyon unatkozott szegény! A sok prókátor 

közölt kerülgette a sírban nyugvó férje emléke. Lá­
tod, kapitány ur, igazán nem értem, hogyan lehetett 
az ilyen szép életvidám asszony egy prókátornak a 
felesége ? Igazi kincstári dáma !

A rácz mosolygott.
— Remélem, udvaroltál neki.
A hadnagy elvörösödött.
— Hova gondolsz ? Különben nem tagadom rád 

való tekintetből. De csak azért! Hogy meg ne köze- 
i üthessék azok a pürvesz.tők.

Dimitrovics kapitány felkaczagott. Boldogan, vi­
dáman veregette meg a hadnagy vállát és jólelküen 
mondta :

— Derék fin vagy! Szervusz!
** *

Skerlilz hadnagy a katonai lövöldében megsebe­
sítette ellenfelét, a vén prókátort. Jókedvében volt a 
kis hadnagy és csak a jobb karját zúzta szét golyó­
jával az ügyvédnek.

A kis bánáti városban élénken tárgyalták a szo­
morú esetei. Még polgári körükben is a kis hadnagy 
mellett nyilatkozott meg a rokonszenv, aki ebben az 
ügyben a leggavalérosabb magatartást tanúsította.

Részben sajnálták is a hadnagyot, mert nyilván- 
I valónak látszott, hogy a párbajügy, amelyet nyilvános

a
aktáram túl lévén halmozva, elhatároztam, hogy Francz- %
Batist, Delén, Loujzin, Atlasz, Szatln, szóval az ősz- Jjj

szes nyári árukat mélyen leszállított árban árusítom.
Kérem a t. közönséget erről a _____ _^T

saját érdekében meggyőződni. Tisztelettel EZB I ADOLF.
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— Példás rend a városi adóhivatalnál. Pauszt 
pénzügyigazgató a múlt héten vizsgálta meg a városi 
adóhivatalt, a melyet, mint a polgármesteri hivatalhoz 
küldött 34692/1902. számú átiratában jelez, teljesen 
példás rendben talált. Ez a városi adóhivatal személy­
zetére nagy kitüntetés, mert olyan helyről jött, ahol 
nem minden kicsinységért szokták az embert meg­
dicsérni.

— Lókiállltás Szoboszlón. A hajdumegyei gazda­
sági egyesület folyó évi szeptember hó 11-én díjazás­
sal egybekötött lókiállilást rendez városunkban. A ki­
állítás részleteiről bővebb felvilágosítást legközelebbi 
számunk fog adni.

Tűzoltó-kongresszus Egerben. Az országos tűzoltó- 
szövetség folyó hó 14 és 18. napjain országos lüzoltó­
kongresszust rendez Egerben. Városunk tűzoltó testü­
leté is képviselve lesz a kongresszuson, a mely alka­
lommal több pártoló tag is át fog rándulni Egerbe.

— A városháza udvarán levő nyári istállót uj 
zsindely tetővel látják el. A munkálatokkal a hét vé­
gére készen lesznek.

— Katonák átvonulása Az I-ső honvéd gyalog­
ezred, a nagy gyakorlatról visszajőve!, hétfőn vonult 
keresztül városunkon. Az ezred egy éjszakái töltött 
városunkban és kedden reggel tovább ment Püspök­
ladányba, a honnan vasúton tért vissza állomáshelyére 
Budapestre.

— Perzselő hőség járt a bet elején, amely kü­
lönösen a déli órákban teljesen lelankasztotta a nö­
vényzetet. Pedig nagy szükség volna egy jó esőre, 
mert a tengerik sok helyen fejletlenek és silányak. 
A szőlő is kívánná az esőt, mert a szénijei úgy lel­
nének meg jól. Esőre azonban ez idő szerint kevés 
kilátásunk van.

nek mondják meg. hogy a tengeri legyen az övé, 
csak nekem vegyen egy olyan koporsót, mint a 
milyen az én kedves feleségemnek volt. Mondják 
meg Kerekesnek, hogy azt a kocsit adja ide, 
amelyik az én kedves feleségemet kivitte. Mi 
rajtunk senki ne csudálkozzon, mert nem tudja, 
mire születik. Csak arra kérem szüléimét leslvé-’ 
nőmet, hogy épen mellé tegyenek a kedves fele­
ségemnek. A szűrömet, ha csak lehel, Kovács 
József sógornak adják, meg a bekecset is Édes 
anyám ! A jegyingem adják rám, meg a nadrá­
gom. Keresztapámat kérjék fel, hogy vigyen ki a 
temetőbe. Mindent igy legyenek. Áldja meg az 
Isten mindnyájukat. Zöld István.

A szerencséden öngyilkost szerdán temették 
el általános részvét mellett.

- Megmérgezte magát. Ö. Nagy Lidia cseléd- 
leány a héten mosószódával megmé’gezle magái, 
úgy, hogy kevés remény van az éleiéhez. A szeren­
csétlen leányt az bírta rá az öngyilkossági kísérletre 
hogy lopás miatt országosan körözve volt, s neszét’ 
vette, hogy a rendőrség le akarja tartóztatni.

— Kofák a polgármesternél. A héten 15—20 
kofa azzal a kéréssel állított he Fekete Sándor pol­
gármesterhez, hogy az idegen gyümölcs és zöldség­
árusok tiliassanak el a helybeli piaczról. A kofákat 
az keserítette el, hogy az adukivető bizottság fele­
melte az adójukat. A polgármester azzal bocsátotta 
el a kérelmezőket, hogy folyamodjanak kérelmükké 
a közgyűléshez.

— Uj szülésznő. Fésűs Már tóimé okleveles szü­
lésznő hazaérkezvén, szülésznői gyakorlatai megkezdte. 
Lakása VI tized 24. szám alatt van. A kik szolgá­
latát igénybe akarják venni, jelentkezzenek a fentebb 
megjelölt hazszám alatt.

— Felesége után a halálba. Lapunk előző szá­
mában megírtuk volt, hogy Zöld 1st vénné Szalmary 
Eszter tanyai lakos, a múlt héten gyufaoldallal meg- 
mérgezle magát és meg is hall. A szerencsét len asz- 
szouynak a férje Zöld István — úgy látszik — nem 
bírta elviselni ezt a csapást, s hétfőn hajnalban ő is 
öngyilkosságot követett el. Felakasztotta magát az 
udvarukon levő egyik élrtféra. Mire észrevették ak­
korra mér halott volt. Zöld Istvánnak a zsebében 
egy levelet táléit a rendőrség, amelyet az öngyilkos 
sajálkezüleg írott. A levél a következő :

Arra kérem mindnyájukat, hogy épen mellé le­
gyenek az én jó feleségemnek. Sándor testvérem-

— Damokles kaszaja. Az a bizonyos kard, amely 
annyi ember nyak fölött lebegett mér és annyinak ol 
tolta volna ki életét, ha az n hajszál nem lett volna 
olyan erős, — az a bizonyos kard jut eszembe vala­
hányszor egy helybeli legeslegelső rendű kereskedés 
ajtaján belépek. — Két nagy. valódi .Bikaviadal.- 
kasza van itt keresztben a |áró-kelők nyaka fölüli 
nem ugyan hajszálon, hanem dróton kifüggesztve. Fé­
nyes pengéjéről messze visszaverődik a játszi napsu­
gár és sokszor félelembe ejti az üzletbe lépő embere­
ket. Az élelmes és találékony üzletvezető ur azt mond­
ja, hogy a kaszáknak ilyen helyzetben való kifüggesz­
tése nem véletlenül, hanem előre megfontolt szándék­
kal, czélludalosan toriéul ; ugyanis ha a belépő vevő­
nek van annyi lelki bátorság a szivében, hogy az üz­
letbe lépjen, akkor a tapasztalat azt bizonyítja, hogy

botrány előzött meg. a hadnagyra szomorú befejezést ! 
fog nyerni.

Willibald von Skerlitz hadnagy ugyanis jegyben 
járt egy felső-sziléziai lengyel főurnak. tiorilovszky 
János bárónak leányával, a búzavirágszin szemű Dal­
mával, A keserű lengyel köztudomás szerint szigorú j 
elveket vallott és bizonyos volt, hogy ki fogja adni 
az útját a tanya vőlegényének, ha értesül a párbaj 
botrányos előzményeiről. Mert Skerlitz hadnagy Di- 
initrovics kapitány barátnőjéért, a szépséges szép Ló- j 
riért rögtönözte a botrányt.

Az ügyvédbalon ugyanis n szép Lórit, akinek 
viszonyát a nagy vörös ráczczal ismerték, feltűnően 
elhanyagolták a gavallérok. Szinte tüntettek a figyel­
metlenségükkel, arai már magában is felforralta n jó- 
lelkü Skerlitz hadnagy vérét, aki bolondulásig sze­
rette kapitányát, a vörös ráczot. A nővel szemben 
tanúsított udvariatlanság különben is minden esetben 
dühre ingerelte volna.

így aztán mikor hajnaltájon hallotta a vén pró­
kátor sértő megjegyzését, amely a szép Lórira vonat­
kozott, n hadnagy megfeledkezett magáról. A vén pró­
kátor ezt mondta:

Még sem vezették ki innen a markolányos- i 
nél? Mégis szemtelenség! Az én időmben az ilyen | 
személyt kilánczoltallák volna a szálából !

Erre a megjegyzésre argumentált Skerlitz had­
nagy pezsgős üvegekkel.

A kis hadnagy a párbaj után erősen szorongott. 
Szerette volna, ha sem a vörös rácz, sem a lelső- 
sziléziai lengyel vávur nem tudnak meg semmit a pár­
baj okáról. A kapitány előtt gyöngédségből akarta el­
titkolni, a keserű lengyel elől pedig saját jól felfogott 
érdeke miatt. A szigorú lengyel bizonyára visszakül­
deni a lánya jegygyűrűjét

*
* *

A párbaj igazi oka harmadnapra mégis eljutott 
d vörös rAcz füléihez. A fenevad dühöngött :

— Te gyermek — rohant rá a hadnagyra és

szeretettel megölelte — mert nem szóltál nekem er­
ről az ostobaságról. Lekaszaboltam volna az egész 
ügyvédbagázst!

— De kapitány! Ez az én ügyem volt . .
— A fenét t Most már mit csinálsz ? Mi? A jö­

vendőbeli apósod kitagad ! Hiszen Lórit erősen kom­
prom! tál la a hozzám való vonzódása.

— Nekem kötelességem volt a sértést megtorolni.
A vörös rácz e.lérzékenyült.
— De édes fiam. te csak nem lehelsz áldozata 

a nemes szivednek. Ezt nem engedhetem Az a bolond 
lengyel pedig nem ismer pardont.

— Jöjjön, aminek jönnie kell !
Dimitruvics kapitánynak kidagadtak az erek a 

homlokán. Erősen gondolkozott s a gondolkodás mi­
atti gyötrelem kiült az arczára,

— Átkozottul bolond helyzet ez fiam! nyögte ki 
aztán elkényszeredve. Ilyen nagy adósod én nem le­
hetek. Itt a boldogságodról van szó !

A kis hadnagy szeme elborult. Titokban sóhaj­
tott egyet s aztán eróltetett vidámsággal mondta :

— Katonadolog !
— No hát segítünk rajta fiam !

♦* *
Másnap Dimitrovics kapitány levelet menesztett 

Felső-Sziléziába, Borilovszky János báróhoz. Maga 
irta meg a 'botrányt és a párbaj lefolyását « végül 
áradozó szavukkal festette le a kis hadnagy gavalléros 
viselkedését. Levelét igy végezte :

— Bármit is írjanak mások méltóságodnak, szí­
veskedjék tudomásul venni, hogy a szép Lóri meny­
asszonyom, akit az Őszszel feleségül veszek. Skerlitz 
hadnagy tehát a menyasszonyomat védte meg, ami 
minden úri embernek, kivált ha baj társunk, köte­
lessége.

És Dimitrovics kapitány, csakhogy megmentse a 
kis hadnagy boldogságát, feleségül vette az özvegyei.

a zsebében is van annyi pénz, hogy a vásárolt hol­
mikat kifizesse, A baj csupán csak az, hogy az utóbbi 
időben mind sűrűbben találkozik olyan vevő, akinek 
több a bátorsága, mint a pénze, ez azonban szoros 
összefüggésben van azzal a ténynyel, hogy « kaszák 
dróton vannak felfüggesztve. Az üzletvezető ur azon­
ban mint halljuk kifog n hősökön — hajszálon 
akarja kifüggeszteni a kaszákat.

— A vasut-utczal polgári olvasókör ma délután, 
a város erdejében, saját könyvtara javára tánezmu- 
atságot rendez. Belópti-dij: személyeinél 1 kor. csa- 

lüdjegy 2 kor. 40 fillér. Kezdete délután 4 órakor. 
Felülfi/.etések köszönettel fogadtatnak és hírlapi lag 
nyugtáztál nalc.

— Uj marhalevél kezelő. A járlatok kiállítása 
folyó hó t-től kezdve a vendőralkapitányi hivatalban 
az alkapitány állal eszközöltetik. A marhalevél ke­
zelés külön választása a rendőrkapitány! hivataltól 
már nagyon is szükséges volt, mert az amúgy is nagy 
mértékben túlterhelt hivatal igen sok időt vesztett a 
marhalevelek kezelésével.

— A nagy halottas kocsi meg a kis ló. Négy 
apró kis póny ló vágtatott a héten a piaczon végig 
egy bárka nagyságú halottas kocsival, éles ellentétet 
képezve a nagy idon.talan jármű és az apró kis mo- 
kány lovak között. Egy itt járó idegennek feltűnt ez 
a mi szemünk állal már megszokott triviális jelenség 
és értékes jegyzeteket készitett a képről magának, 
közben megjegyezte, hogy az ő hazájában u halottak 
iránti kegyelet sokkal mélyebb, mintsem hogy ilyen 
hohóczokat bordó komikus állatokkal hagyják piola- 
nizálni a halottak szentségét.

— Öngyilkosság Juhász Antal szoboszlói lakos 
gyógyíthatatlan betegsége miatt csütörtökön virradóra 
felakasztotta magát. Mire hozzátartozói észrevették 
már halott volt.

Elgazolt állatok. A köteles mi vasutat járó 
közelében a múlt hó 31-én éjjel a Debreczen felől 
jövő 11 órás személyvonat, Makai Peter 2 drb. félé­
ves c-ikóját elgázolta. A csikók közül az egyik rög­
tön elhullott, n másik pedig súlyos sérülést szen­
vedett.

— Szoboszlal Gábor és a generális. Mulatságos 
eset történt a héten Debreczenben : Szoboszlal Gabor 
(van-e akié nevet nem ismeri'?) varosunk szü­
lötte, Hajdumegye nemzetközi lókereskedője, aki »ok 
egyéb jólulajdonságain kívül még arról is nevezetes, 
hogy 8 forinton felül és 1 frl 50 krajezáron alul 
egyáltalán nem csinál üzleteket, a bélen Debreczen- 
ben a »Bika kávéhúz* előtt ülő ugyik törzstisztnek 
egy élő lovat kínált megvételre. A tisztek előtt Gá­
bor amint mega kart Irnppolialni egy határozat lan 
korú és színű világtalan kancza gebét, — úgy ó, mint 
a kancza úgy elestek, hogy Gábort a mentők, a kan- 
ezál meg a sintérek takarították el a piacz kövezeté­
ről. Az orvos és az állatorvos kórisméje csak abban 
különbözött egymástól, hogy Gábornál nagyfokú beru- 
gást, a paripánál pedig öregkori sorvadással járó vé­
gelgyengülést konstatállak.

- Kosztosok kerestetnek. Egy két polgáriiskolai 
tanuló, egy helybeli uriháznál teljes ellátásra mérsé­
kelt díjért elvállaliatik. Bővebb felvilágusiiAsi ad a 
szerkesztőség.

Nyilvános köszönet. Urünberger Hermina és Weis/. 
Verona kisasszonyoknak, egykori jó tanít ványaimnak 
dicséretre nem szoruló derék cselekedetükért, vala­
mint mindazon nemesen érző t. családoknak, melyek 
szívesek voltak fiam költeményeire előfizetni, a mivel 
lehetővé telték neki a Gleichenberghen való tartóz­
kodást, — ezen az utón fejezem ki hálás köszö- 
netemet. Szép Samuel

— Uj füszerüzlet György Géza liiszeriizlelét, a 
Hajdumegyei Takarékpénztár épületében, ajánljuk ol­
vasóink és a nagy közönség figyelmébe. Ez a minden 
tekintetben mintaszerűen berendezett üzlet méltó a 
nagy közönség pártolására, mert jó és friss áruival, 
szolid Araival, pontos és előzékeny kiszolgálás melleit 
felveszi a versenyt akármelyik nagyvárosi üzlettel. 
Manapság ez a legcsinosabban berendezett füszerüzlet 
városunkban.

1894/1902 tk.
Árverési hirdetményi kivonat.

A szoboszlói kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy a Hajdumegyei takarék- 
pénztár végrehajtat ónak D. Kovács Ferenc* és neje 
Szűcs Piroska végrehajtást szenvedő elleni 1600 K. 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
a szoboszlói 7832. sz. tjkvhen foglalt 1626 a. 2 lirsz. 
belsőségre 2000 K. kikiáltási árban elrendelte és hogy 
a fennebb megjelölt ingatlan az 1902. évi augusztus 
hó 16-lk napján délelőtt 9 órakor lesz e bíróság ár­
verési termében megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10°/o-át készpénzben, vagy óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez lelenni

Kell H.-Szoboszlón, 1902. évi junius hó 4. napján.
A szoboszlói kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság. Lengyel, s. k, kir. jbiró.
— Tűz a Vl-ik tizedben. Péntekén délután úgy 

4 óra körül lüz ütött ki Karika Károly VI ti/.ed beli 
lakosnál. A tűz először egy árpaszalma boglyán kez­
dődött és innen átment a közvetlen közelében levő



minienV 8U0 knrnnn őricl, ii szőnakazHlrit 'l’üzollm'nk 
ügyes és buzgó szurguliiiAnuli kö-zönln-tó, hogy a széna 
legnagyobb részé inegmentetell es a liiz egv pár nra 
alatt lukalizaltatoll. A úiz keletkezese állítólag pipá­
ból származik

— Hirdetéseinkre felhívjuk olvasóink szives
tigyehnel.

Felelős szerkesztő s laplulajdonos:
Kelter (tábor.

Hirdetmény
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7390 f
, .1. 1 , , ! i9<»2 Hirdetmény.A nyári idényre megérkeztek ! KM,irrW((,ik,, „ l,nYllg oszl:V

ti legjobb divat czikkek, u. m. delinek, luirto j Ivo/tisa, illetve selejtezése Debreezenben a sy
nők. balisztok, czipők, kalapok, férti ingek, *lf‘lyeii, f évi <uiguszLns hó 4-en tartat

.. . , ... ... . „ . ... meg. a mikor is a kiselejtezel! mének késnyakkendők, továbbá igen jő minőség Pipacs . r . . , , , ,1 ’ . 61 pénzfizetés melleit eladóinak.
rumburg. liliom, Margit és csikósvászon, állandó i , u , . inAO . , .„5 ’ * ’ Ivrit Hajdu-t"zoboszlon. 1902, jubus 17.
nagy választék schiffon, kanavácz és selirekben. I
Elegáns nap és esernyők nagy választékban i
valamint a legjobb minőségű dolgozó munkás i

j öltönyök és ingek, férfi, fin és gyermek öltöny i ~~

FEKETE SÁNDOR, 
polgármester,

jutányosán beszerezhetők
cjY.jiycjVCj’'

m

SchlC®L^nacz’ I Donogán és Somossy
| Kunz József és Tárna utódai Dcbreczen, kis-

Közhirrétéletik, miszerint a folyó évre 
érvényes éjjeli őrségi adólajstrom a házipénz­
tári hivatalban július 29-től augusztus 12-ig
közszemlére kilététén, az érdeklődők a hivató- j zSflzSF;í,W,tW
los órák alatt bármikor megtekinthetik és eset- --------------------------------------------------------- | templom bazár.
ledges felszólamlásokat ugyanott beadhatja k. j ^ íI Xj a k á s berendezéshez

Hajdúszoboszló, 1902. július hó 28. | .. k , « . r c. „ r. ,' 17 CÍ'XI O/i 1111 Hilf AD A’ \ z Q M I Dulorszovel, Szőnyeg, Duggony, Linoleum, I ap-Sághy Ferencz, Fekete Sándor, ; vgj oUUll DUlUI § > &! ;
ciipm'T. poigármesier. | Debreezenben.

I Alapillaloll 1875-ben. Több éremmel kitüntetve
; schvarz vilmos

Olcsóbb, mint bárhol! |
PÁSZTOR GYULA és TÁRSA 6'a*»,ja R,nC7" 71

vas-, szerszám és rézáru kereskedése. j S 3 j á t gyártmányú 
Debreczen, Csapö-utcza.

lan, Malrácz, Agy és Aszlal térítők.

Menyasszonyi kelengyék,

Bank-ház.
A nagy közönség szives figyelmét 
van szerencsénk felhívni vas-, aczél- 
és rézáru kereskedésünkre Debreczen 

Csapó-utcza elején

Gazdasági eszközök: <£533».
mindenféle ekerészek és kézi szer­
számok. Vasboronák, lánczok. Angol 
gépszij és gépfelszerelések.

Háztartásiczikkek:
hák, konyhaedények, solingeni evő 
szerek, ollók és zsebkések. Épillet és 
hulor vasalások. Műszerek minden 
kézműves számára mérsékeli ánk 
mellell.

Épület vasgerendák:
ajánlat szerint

Vadászati kellékek: bvTUT
verek és töltények úgy szintén min­
denfele hozzávaló felszerelések igen 
jutányos árak mellett.

,.«viuiiuiÄFl]K
cs. és kir. udv. hutorgvárOB. ,, .

fiyárhelviség : Üzletheiviség : gallér, kezelő, nyakkendő cs zsebkendők, ferlt
és női harisnyák. Mindenféle rövidáruk nagy

raktára.
SZA.BOTT ÁRAK.

Postai megrendelések pontosan és bérmonlveés du-an felszereli bulorraktárát , valamin! kárpitos 
bútorait nagy választékban, iliszilésekel mindennemű 
stylben, a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig 
jutányos ár mellell. Javítások olcsó árban elfogad­
tatnak. Pontos kiszolgálás biztositIalik. — Költség­
vetés, rajz és mintákkal készséggel szolgálok.

,demTifcTti:.Ä3aflÄiäB6
eszközöl hitnek.
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Eladási hirdetmény.
Alulírott bérlő társaság ezennel közhírré

K
ff

teszi, hogy a Debreczen sz. kir. varos tnlnjdo- 
nát képező •* a lár-aság állal béreit »Arany JS? 

iS, Bika» szállodai, vendéglői es kávéházi ü-szes 
C ff berendezések é- felszerelések : angol ihz.igyák. *»|> 
hil M aBynH-i»üek. szekek. szekrények, asztalok, sza- t . 
^ «L Ion garnitúrák, szőnyegek, függönyök, tükrök ££
r* j* fogasok a vendéglői felszerelés; a kávéházi ja

M berendezés márvány asztalok, szekek tükrök, 
jp Penz,ar- jégszekrények,

cg I Esőst billiard asztalok :ssg ff
E SZa*,a(* kézből akár csoportonként, akar dara- kg'

Vidéki megrendelések pontosan és j 
gyorsan eszközöltetnek

g botiként az üzlet feloszlatása n :aU rendkívül *0 
■Ml olcsó áron cladalnak. ISkj* §9é

Az eladó ingóságok leltára, vitamint az el ff, h -.. ..-... 1
___I FB| megtekinthetők es megszerezhetők. 3 3 S

Pártoljuk a hazai ipart! :

Márton Gyula
íé fi, női cs rövidáru üzlete,

Debreczen a »Bika. szálloda melleit.
Ajánlja az. idényre dúsan felszereli raktárál,
2 pár színtartó gy anánt fekete és színes kötött

női harisnya 75 krtól,
.'1 par iiv>ts s/iims

kötött férfi harisnya 54—72 krtól,
-.•yirinekhíiiisnyáh nagyság szerint 18 kitől

Divatos szallag-övek
i>»ysz, rí** 30 kriftl, luVul «v.éli *1

(-rtiial 40 krinl.
20ÄT Nyári blouzok 95 krtól.

Nyári also szoknyák I frt 80 krtöj. 
('sipkr, szálltig, napernyő. bélésűm ti legolcsóbb 

h .tarozott arban

Vidéki megrendelői miiek meinem telelő áruírt a pénzt visszaadom■« nmum,,,,,,, i a,lási lelleielek Debreezenben az »AHANV
j jW BIKA. s/allmla irodai helyiségében bármikor £ | Gvttli raktár: kefettlll, SCprn és llieszcltthől

Harisnya fejelést elvállalok.
h.,, hova v,v.. az !

óráját csináltatni ? t ~------- Gyümölcs és szölő-bor készítési gépek. ~ ---------^
Hisz tudhatja ön, hogy az elsőrendű és a j GvÜlllÖlCS Ő8 8ZŐ1Ő 8aÍtÓk,

legjolib óra és ékszer javító műhely Hajdu-Szo- i u *
boszlón egyedül a Hajdumegyei takarékpénz- j folYl°nosan Itató kettős emeltyű szerkezettel és nyomerő szabályozóval.
tár alatt van, ahol mindennemű javítások és i A munka képesség 20"f° nagyobb mint bármely más sajtónál.
SZ°kk i6l,1"‘is melle"’júl ,l8'olraö" "sz" I HYDRAULIKÜS SAJTÓK,

Hát azt sem tudja Ön, hogy a toronyóra is j Ql5P,#SliS ÓC T/N|z
ott készült el a Hajdumegyei takarékpénztár í wfcUlv wO yy VI 111 VIVŐ ^UÜUf\
alatt, Papp órásnál. És ugy-e bár, milyen jó j és BOGYÓ MORZSOLÓK.

!u?i’Vml°c”winaiwrím” mióíá“ Papp Teljesen felszerelt szüretelő készülékek
Szőlő és gyümölcs őrlők, aszaló készülékek gyümölcs és főzelék 
aszalásra, gyümölcs vágó és hámozó gépek, legújabb szerkezetű szabad

órás megcsinálta, azóta pontosan és jól jár. 
Tehát bátran ajánlom Önnek, hogy ha órái és 
ékszert akar csináltatni, úgy azt egyedül Papp 
Antal óráshoz vigye, a Hajdumegyei lakarék- 
pénztár épületébe, meri csakis ott csinálják 
meg jól és olcsón.

Különösen óvakodnunk kell a házaló, kon­
tár órásoktól.
Ugyanott egy jó házból való fiú tanulónak 
8« felvétetik.

r* bídahtn

önműködő »Syphonia« gyümölcs és szőlővessző permetezők, gyárlallalnak és szállíttatnakfc
jótállás mellett a legjobb kivitelben. *

MÁYFARTK PH és TÁRSA CS‘k'r"^*Zár,SZa*)' ®axc^aSílg‘ K«íPKYi*irak> vasöntöclíí és gőzhámor'
' BÉCS, II. Taborstraase 71.

Kitüntetve 450 arany, ezüst és bronz éremmel. Árjegyzék ingyen és bérmentve.
Képviselők és viszontelái usitók felvétetnek. A

Casg-CgK ^

Nyom Plón Gy. H.-Szoboszlón.


